



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSEG'**  
**ENG E D E L M E V E L.**

(16.)

Költ *Bétsben*, Böjt - elő - Havának  
 (Februáriusnak) 25-dik napján, 1794-dik  
 Esztendőben.

*Hadi Környülállások.*

**B**ékességet jövendölnek némellyek, a'  
*Berlini* Minisztériumnak egy Utasításából,  
 melyet vett attól a' *Hammi* Kamara.

(Hamm, fő Városa Marck nevü Grófságnak,  
 melly a' Német Birodalomnak Vesztfáliai Kerületében  
 fekszik, 's a' Pruffziai Koronához tartozik.)

Az említett Utasítás szerént t. i. meg-  
 bíztatta a' *Hammi* Kamara, egyéb Pruffzus  
 birtokokon kívül, *Lippstadt* Városát is,  
 mellynek fele *Lippe* Grófoké, fele pedig

R-

a' Prussziai Királyé; hogy tellyességgel nem tarthat már ezentúl a' Frantziáknak reáia való ütésétől. Ez történt Február. 6-dikán. — Más jelenségéül tartatik a' békességnek az is, hogy — a' mint *Lippstadt*ből írták Februárius' 8-dikán — még semmi se hallatott akkor, több Prusszus Katonaságnak a' *Rajna* felé való készülésétől, 's indulásáról. — Ezen két fundamentomaihoz a' békesség-hitének hozzájok járúl még harmadszor: hogy a' *Rajnai* Prusszus Sereg' Fő Vezérjéhez *Möllendorf* Úrhoz, Gróf *Schulenburg*, és B. *Hardenberg*, mind ketten Státus - és Had-Ministerei a' Prussziai Felségnek; nem - különben a' Tsász. Kir. Seregnek, Gróf *Wurmser* után való Kormányozója is, Gróf *Browné*; Febr. 14-dikén *Moguntziába* érkeztek; a' hová két Frantzia Kommisszáriusokat is vártak az nap estve, kiket az ott lévő Foglyoknak ki-váltása végett küldött a' Nemzet-Gyűlése *Párisból*.

Február. 11-dikén azt írták *Lippstadt*-ből, hogy már akkor ismét derekassan szállítottak azon által, Prusszus Katonák, a' *Rajnai* Seregbéli Regementek' hujánosságának ki-pótolására:

Egy *Frankfurti* Levél, melly költ Febr. 11-dik napján, ezeket írja a' Frantziákról: — „Nem lehet, úgymond, még most is valami bizonyost állítani, azoknak valóságos szándékjokról. Annyit tudunk

felöllök, hogy *Speyer*, és *Germersheim* között mintegy harmincz ezeren előnyomútlak. Nehány száz ágyúik *Speyer* előtt fekülznek, a' *Rajna*' partján. Elő-Seregjek, mellynek számá ezerekből áll, *Oggersheim* és *Mannheim*nál tanyáz. — A' *Móseli* Fran. Sereg két részekre oszlott. Húsz ezeren belölte, *Trier* felé vették útjokat; 15 ezeren pedig *Lauter*ntől ismét *Kufel* felé nyomútlak. “

„Február. 7-dikéñ reggel, egy tsomó Frantzia Lovasság egyszerre *Oggersheim*nál termett; de egy Huszárunknál többet el nem foghatott. Tizeneggy óraker ismét vissza-indútl, 's az úton egynehány terhes szekerekre találván, azokat el - vitté magával. “

*Frankfurt*ból, Február. 18-dikán. — „Tegnap délután érkeztek ide *Moguntziá*-ból a' Frantzia Közöns. Társaság' Bíztoái. — Rövid időn Gyülest fognak itten tartani a' Német Birodalomnak hat innentső Kerületei, mellyen jelen lessz Prússz. Státus - és Had-Minister B. *Hardenberg* is. “

### *Koburg* Hertzeg' Tudóstítái.

„Látván *Kray* Generálisunk, hogy az Ellenség naponként háborgatja Elöl-vigyázóinkat: szóllott Császár-Huszár-Oberstlieut. Nagy Úrral, hogy tsálná valami jó fenyítő helyre az alkalmatlankodó Frantziákat;

egyszersmind különös tsoport Lovasságot is rendelt-ki, Uhlánus Kapitány Gr. *Sinzen-dorf*, és Tsálszár-Hufzár Kapitány *Webe* Urak' kormányozások alatt, a' melly segítségül lehessen *Nagy* Oberflieutenantnak. Ezen Úr tehát, *Puskás* Kapitánnyal együtt meg-tett minden kézzületeket, mely-lyeknek lett is kívántt foganatjok. — Febr. 8. dikán t i. meg-indúlt 200 lovas Frantziáság *Reget de Beaulieu, Vassignies, és Saint Martin* nevü helyekből, 's még maga után 300 gyalogokat hagyott segítségül *Ripovillenél*. Mihelyt közelgetett *Arbre de Goisehez*: mindjárt meg-támadta az ott állott Elöl-vigyázóinkat. Ezek, visszavonták magokat egy puska-lövetnyire, kiknek midön tüzessen utánnok estek volna az Ellenség' Lovassai: nosza szem-igyet vesz a' Gyalogsága is, és oda hagyván *Ripovillet*, ki-jött az *Arbre de Goisei* síkra. Ekkor egy rész Lovasságunk hátúlról, má-sik pedig előlről hajtott nekik a' Frantziák-nak; óldalról pedig a' fenn-nevezett Uhlán. és Hufzár Kapitányok lepték-meg őket vélet-lenül. Zűr-zavarba hozatván ekképpen az Ellenség, futásra vette a' dolgot. Negyven Gyalogok kerültek közzüle Vitézeink előtt földre; néhány Dragonyosokkal, és lovas Vadászokkal együtt; kilentz Dragonyosok pedig, 's két Gránátérosok. (kiknek egy része sebbe esett) el-fogattak. Az el-ízaladhatott Frantziák közzül is sokan

sebesedtek-meg. — Részünkről egy legény, és két ló kapott sebet. Kilentz lovat vettek el Vitégeink az Ellenségtől. — A' Foglyok azt mondják, hogy gyakor izbéli ellenségeskedéseiket a' Frantziáknak, az eleségnek izük vólta okozta. “

„Februárius' 9-dikén, reggeli 9 órakor, négy helyen támadta - meg az Ellenség, *Frölich* Generálisunk' Népét, *Orchies* Városa' mellyékén. A' Generális Ur 3 lövések által adatta értésére a' hátrább lévő Tsász.Kir.Népnek, hogy segítségre vagyonszüksége. Minthogy *Coutiche* falut vette leg-inkább tzelba az Ellenség, a' hol *Leloup*' Vadásszainak egy Kompániájával, 's a' gyalog Örállókkal állott *Burke* Kapitány; tehát Gen. *Frölich* ennek óltalmára sietett 3 Kompániával, 's egy rövid, és hosszú ágyúval. Midön *Coutiche*hoz jutott, ugyan azon időben érkeztek oda *Latour*' könnyü Lovassai is, és úgy veretett-vissza *Flinesig* az Ellenség, hogy 16-an estek-el belölle, és hárman el - fogattak. Ágyúkat nem lehetett el-venni az Ellenségtől, mivel ez tüstént vissza felé indította azokat, mihelyt szemébe tünt a' mi Lovasságunk. — *Fouvivier*, *Bouvines*, és *Auchy* faluktól is hasonlóképpen vissza-verettek a' Frantziák. — Feldmarsall-Lieutenant B. *Wenkheim*, a' kinek főbb kormányozása alatt vagyon Gen. *Frölich*, nagyon ditséri *Leloup* Vadász Fő Strásamestert, ez alkalmatossággal is

meg-bizonyított vitézi okosságáért, 's azt mondja felőle, hogy a' két előbbeni hadakozásokban is igen jelesen meg-különböztette már ez magát; 's most is szinte neki lehet egészen köszönni, hogy helyes intézetei által meg-gátolta a' Frantziáknak több rendbéli ellenséges szándékjaikat. "

A' *Brabantziai* Rendek, Gyűlést tartván Febr. 11-dikén, azt végezték, hogy a' ki nem bir *Brabantziában* polgári jussal; ízeri tehet arra, 3 éltendeig való szabad-akaratu katonáskodása által.

*Livornóból*, Febr. 13-dikán. „A' már régtől fogva vártt hét *Hollandus* hadi hajók szerentséssen el-érkeztek ki-kötő helyünkbe. — Anglus tengeri Vezér Lord *Hood*, mihelyest ki szállította *Korszika* szigetébe, *Pirallónál*, a' magával vitt szárazra való Katonaságot; egy része ennek mindjárt el foglalta *Martella* Várát, több része pedig a' Nem-Jakobinus Korfzusokkal egyesülve, *Fornali* Vára ellen indúlt. — *Centauri* nevű ki-kötő helyben valamennyi szállító hajóit találta Lord *Hood* a' Fran. Respublikának: mind öfzve-égettette azokat. "

*Nápolyból*, Februárius' 4-dikén. — „Mind a' két *Szitziliában* derekasan foly a' katona - szedés; az úfzó - batteriáknak készítése; és a' Váraknak hadi lábura való állítása. "

*Ancona* Városából *Olasz* Országának, Febr. 12-dikén. „12-dik Jan. ban költt *Konstantzinápolyi* levelek érkeztek ide, mellyek azt írják: hogy az *Orosz* Tsá-  
fzárné, következő 3 kívánságait köz-  
lötte a' *Török* Tsázzárral: 1.) Szabadittsa  
fel ez, egész Birodalmában azon újj adó fize-  
tés alól az *Oroszokat*, melly alá vettetnek  
ott azok: 2.) Adasson vissza minden *Orosz*  
Katona foglyokat: 3.) Kaptsollya magát  
azon Hatalmasságokhoz, a' mellyek egyesí-  
tették magokat *Fr. Ország* ellen. — A'  
*Törökök*, mind szárazon, mind vizen nagy  
hadi készületeket tesznek.“

*Genuából*, Febr. 10-dikén. „*London-*  
ból egy Kurir érkezett ide, a' ki olly értel-  
mű parantsolatját hozta az *Anglus Király-*  
nak Lord *Hood-hoz*, hogy ne tartassa ez  
többé *Anglus* hajók által bé - kerítve a'  
mi partunkat.“

Az *Angliai* Ország-Gyűlésben történő  
nevezetes dolgokat, ha nem éppen az egy-  
más után következő napok' sorja szerént  
közölhetjük is: még is lehetetlen, hogy  
kedvet ne talállyanak azok *Érd. Olvasóink*  
előtt. Illy hiedelemmel lévén, jóllehet  
szóllottunk már valamit előbbeni *Hírmon-*  
dónkban, az említett Gyűlésnek 31-dik  
Januáriusi ( mint ezt kiki így olvashatta,  
a' 31-dik Februáriusi helyett), sőt 3-dik  
Februáriusi Üléseiről is: még is most min-

den akadémikuskodás nélkül kezdjük előadásunkat a' 2-dik Táb. nak 28-dik Jan. Ülésén. Ebben *Sheridan* Úr azt vitatta, hogy ámbár nyakán a' terhes had Angliának; és szegény a' Nép: még is *Pitt* Úr hafzontalan költségeket okoz az Országnek, olyan személyeknek adván gazdag jövedelmeket, a' kik azokat meg nem érdemlik. Fel-hozta például *Elliot Gilbert*, és *Erskine John* Urakat. Ezek közzül, úgymond, az első 1500, a' másik pedig 1300 font sterling fizetéssel küldetett *Toulon*ba. Semmit se tsinált ott egyik is: még is már egész életében fogja fzedni mindenik az egyfzer ki-szabott nagy fizetését. Szám-adást kívánt továbbá *Sheridan* Úr némelly summarokról, mellyek különös Bízatosoknak adatának a' Minisztérium által, p. o. *Dornford* Úrnak azért, hogy járja-el a' Fr. széleket; *Lord Yarmouth*nak a' végre, hogy menjen a' Prussziai Királyhoz. — *Lord Yarmouth* jelen lévén személlyesen, azt felelte, hogy ő éppen nem úgy fizetődött, mint Követ; mert ő a' közöns. Kintstárból tsupán az úti költségét fizettette-meg magának, melly egynéhány száz font sterlingre ment. — *Burke* Úr ellene mondott *Sheridan* Úr' feltételeinek, azt állítván felölök, hogy azok tsupa személlyes irigységből származnak, 's gyanúságra szolgáltatnak alkalmatosságot. — A' *Gr. Moira*' vezérlése alatt lévő

Hafzusz Katonáknak *Wight* Anglus Szigetbe lett ki-ízállittatásokról azt ítélte *Fox* Úr, hogy az, Konstitúzióval ellenkező, és védelemes dolog. Szükség lett volna az eránt meg-kérdeni előbb az Ország-Gyűlést.

Január. 29-dikén, a' tengeri rendelésekről volt szó. — „Azzal ditsefkzik a' Minister — monda *Fox* Úr — hogy soha se védelmeződött-meg úgy ez előtt a' mi kereskedésünk, mint e' jelenlévő hadban. Nagy tsuda is a' bizony, hogy mi temérdek költséggel, 's egész Európa' segítségével reá mehetünk, hogy meg-óltalmazhatjuk hajóinkat a' Frantziák ellen, kikre mind a' Világ rájuk támadt. Bár melly könnyű volna is ez azonban, illy környülállások között; nem egyéb mindazáltal, sovány kérkedésnél. — A' nap-keleti tengerről vissza-jött kereskedő hajóink közzül 16-ot vettek-el a' Frantziák; — tsupa fzerentse, hogy egészen Ellenség' prédájává nem lett azon kereskedő hajós Seregünk, melly *Quebeck*ből (*Canada*-Szigetének fő Városából) utazott - vissza; mert a' melléje adatott hadi hajó olly nyomorútt állapotban volt, hogy maga' meg-tartása végett kéntelenítettett ki-kötő helyet keresni, 's a' kereskedő hajókat magokat botsátani, Isten' nevében. — *Amerikában* egy kereskedő hajós Seregünk két hónapig várakozott a' kíséző fegyveres hajókra, melly kéntelen

vesztéglése által nem csak időt vesztett, hanem az esztendőnek alkalmatlan részébe esvén vissza-jövedele, sok rongáltatásoknak volt ki-téve a' felveszek miatt. Hasonló dolog történt a' közép-tengeren is, melyből a' következett, hogy nem szállíhatták Kalmárjaink a' magok portékáikat Olasz-Országba akkorra, a' mikor szükségek lett volna azokra a' Rendelőknek; már most tehát nem akarnak ezek fizetni Kalmárjainknak. — Még a' *Britanniai* Tsatornában is (*Anglia*, és *Frantzia-Ország* között lévő szoros tengeren), a' hol mindég nekünk kellene hatalmassabbaknak lenni, addig kerengettek hat *Frantzia Fregátok*, hogy partjaink előtt rablották-el 26 hajóinkat. — Úgy hallatik, hogy (*Irlandiának*) *Corki* ki-kötő helyéből eleséggel indultt hajóinknak is nagy része az említett *Fr. Fregátok*' prédájává lett'sa't. — Minekutánna végezte volna beszédét *Fox Úr*, így szóllott *Pitt Minister*: — „Nem engemet illet ugyan egyenesen a' tengeri dolgokra való ügyelés, mindazáltal mivel nintsen az jelen, a' kinek kellene szóllani (t. i. *Dundas Úr*), én, előljáróképpen következő feleletet adhatok: „Hogy a' *Frantziák* egyetlenegy hajót se vettek légyen el mi tőlünk, azt senki se állította, 's éppen nem is lehet kívánni. — A' melly hadi hajó magokra kénytelenítettett hagyni a' *Quebecki* portékas

hajókat, az útatásban romlott úgy meg, hogy azt nem folytathatta tovább. — Az Amerikai kereskedő hajós Seregnak vára-kozását, szint'olly, vagy talán még nagyobb mértékben okozták a' szelek, 's a' Kalmá-roknak különbkülönbféle kézfület-tételeik, mint az óltalomnak nem léte. — A' nap-keleti tengerekre járó Kereskedők magok bizonyították, hogy a' melly óltalmat ren-deltünk nékik: igen meg-elégedtek vele. — A' Corki eleséges hajókból, egyetlen egyet se vett-el az Ellenség. — Hogy 6 Fran. Fregátok (közép-szerű hadi hajók), 8 napokig kerengettek a' Britanniai Tsa-tornában: ez ugyan igaz, de sem nem nagy kár, sem nem nagy tsuda. Nem nagy kár, mert nem sok prédát vittek-el; nem nagy tsuda, mert azt az idő - pontot nézték-ki, mellyben a' mi nagy hajós Sere-günk, maga' meg - orvoslása végett ismét vissza-tért a' Torbayi ki-kötő helybe. Nem elég-é az, hogy mi az egész nyáron által, mindenütt nyomoztuk a' Fran.hajós Sereget, de ez, seholy se merete mutatni magát, melly által eléggé meg-bizonyította, hogy nem bátorkodik velünk ki - kötni. — Hogy a' közép-tengeren el-késétt a' kereskedésünk: ez igaz; de ennek a' vólt az oka, mint-hogy előre meg kellett tudni bizonyosan: hol tanyáznak Fr. hajók? — A' mi egész Világgal való szövetségünk, mellyet hany-

torgat *Fox Úr*, keveset pótollya tengeri hatalmunkat. Erre nézve, mindég magunkban lehet gondolni bennünket; sőt inkább szélesen ki-terjedett saját kereskedésünkön és partjainkon kívül, még a' *Hollandusok'* kereskedését, és partjaikat is tartoztunk általmunkba venni: mivel ezek, egésszen a' szárazon való hadra fordítják minden erejüket, 's pénzeket. Szintolly szükséges volt, egy jó forma hajós Sereget küldeni a' közép-tengerre: mivel a' *Spanyolok*, és *Portugallusok*, a' köztök uralkodott betegségek miatt, bé nem zárhatták volna úgy, mi nállunk nélkül *Toulont*, hogy ez megfogyatkozván eleség' dolgából, kéntelenítessen magát fel-adni: a' mint történt. — Ezen utolsó szavaira a' *Ministernek*, azt a' ki-fogást tette *Sheridan Úr*: „Lám először a' mondatott, hogy a' *Touloniak*, *XVII. Lajoshoz* való szeretetjeből önként folyamodtak hozzánk; most ismét a' mondatik, hogy éhség által kényszerítettük őket.“

A' Második Tábla, eggyező akarat-  
tal meg-határozta Febr. 3-dikán, hogy a'  
mostani Frantzia Igazgatóknak rendelésére  
ki ne adják *Nagy-Británniának* lakosai  
kezeik között, a' nálók lévő Frantzia Or-  
szági magános vagyionokat, hanem tartsák  
meg azokat magoknál, 's annak idejében  
szolgáltassák a' valóságos Tulajdonosoknak  
kezeikhez.

*York* (Ánglus Királyi) Hertzeg,  
*Londonba* várattott *Austr. Flandriából* Febr.  
 7-dike' estvéjére.

Az Északi Frantzia Seregnek volt  
 Vezérjéről, *Jourdanról*, azt írták Párisból  
 Febr. 8-dikán, hogy nem záratott árestomba,  
 hanem csak nyugalomra tétetett, 's fize-  
 tése is jár. A' Közjóra ügyelő Deputátzió'  
 képeben szóllván *Barrere* a' N. Gyűlése  
 előtt, nem tagadta *Jourdan'* érdemeit;  
 hanem csak ugyan azt mondotta, hogy ha  
 erősebb lelkű, 's bátrabb szívű Ember  
 lett volna *Jourdan: a' Mobözsi* verekedés  
 után betsülettel ki tisztíthatta volna a' Fr.  
 földet az Ellenségtől. — *Pichegru*, tüzről  
 pattantabb Legénynek mutatta magát *Jour-*  
*dannál*: azért tétetett Fejévé az Északi  
 Seregnek, mellynek kötelessége a' leisz  
 már — mint *Barrere* mondotta felölle —  
 hogy gyözzön szakadatlanul.

### *Magyar Ország.*

*Györből*, Február. 21-dikén. — „Az  
 itt lévő Gymnasiumnak érdemes Kormá-  
 nyozója, *Szunerits Márton Úr*, el-járván  
 a' napokban, kötelessége szerént, a' kisebb  
 és nagyobb Oskolákat (Klasszisokat), hat-  
 hatósan eleikbe terjesztette Tanulóinknak:  
 melly el-múlhatatlanul meg-kívántassék a'

mostani frantzia háborúnak szükséges folytatására a' rend-kívül-való segedelem; 's atyai módon ébrefztette őket, hogy szemeik előtt tartván jövődöbéli önnön bóldogságokat, kövessék ők is, töllök ki-telhetőképpen azoknak a' jó Hazafiaknak példájokat, a' kik számosan segítettek már Fels. jó Királyunkat, eggy olly had' terhének viselésében, mellyel szorosán egybe vagyon köttetve minden religióknak, 's polgári jó rend-tartásoknak ügye, — a' mellynek szerentsés végzésére tehát tartozik segítséggel lenni minden, a' ki valamelly religiót tart, és jó intézetű polgári társaságban tsendes bátorsággal kíván élni.

Szép elől-járó fogánatjai lettek mindjárt akkor, *Szunerits* Úr' serkentéseinek a' harmadik Oskolában: mert *Hegedüs Imre* nevezetű Nemes tanuló Iffjú önként ajánlott tiz forint hadi segítséget, a' maga nem régiben nyertt stipendiumából, 's egyfersmind fogadta, hogy ezentúl is, míg tartánd a' had; adni fog ugyan - annyit elztendőnként. Ez ugyan; magában gondoltatva; nem nagy hadi segítség; mindazáltal hogy ha az indulat; a' mellyből származik az; óhajtott helyet találhat mind azoknak szíveikben; a' kiktől több; vagy hasonló segedelem telik: úgy valóban szépen meg fognak telni a' hadi kintstárnak tagas üregei. — Más három Iffjak; ugyan

tsak a' harmadik Oskolabéliek, mivelhogy fzegény sorssal vagynak, pénzt nem adhattak; de még többet ígértek annál. Azt t. i., hogy kézfek lesznek személyesen kiállani a' Márs' mezejére, 's véreket ontani, sőt életeket is fel-áldozni: tsak hogy eszközök lehessenek az által ők is valamelly részből, a' közönséges bátorság' ellenségeinek le-ültetésében."

### *Érdély Ország.*

*Nagy-Enyedről, Február. 10-dikén.* —  
 „Nagy-Fejedelemségünk' férjfi Lakosainak száma, 6320-al nevededett a' múltt 1793-dik esztendőben; az alfzonyi nemen lévőké pedig 5282-el. Születtek t. i. 21757 férjfi-gyermekek, és 19700 leány : magzatok; meg-hóltak pedig a' férjfiúi nemből 15437, és az alfzonyi nemből 14418 személyek: Házasodott 13566 pár."



A' Nemes Székely lovas Regimentben szolgáló *Simon János* Kapitány Úr, így kesergi kedves testvér Húga' halálát a' *Rajna'* partján:

Kedves Judit Húgom! gyálfos sírhalmadat,  
 Könyvemmel áztatom hidegültt hamvadat;  
 Az édes Anyámtól Török háborúban,  
 Fofztatván gyálfzolom koporsómg búban.

Most Frantzia földön keresvén a' halált,  
 Im' édes Hazámban téged e' fel-talált.  
 Mert menél ily jókor újára helyemnek,  
 Reménylett gyámola aggott ősz fejemnek.  
 Miért napod' fényre fellyebb nem mehetett,  
 Még délre sem jutván, már is estvét vetett.  
 Fájlalom! De minthogy az Úrnak úgy tetszett,  
 A' ki halandóknak élet-határt metzett.  
 Már csak e' vigasztal: hogy te meg nem hóltál,  
 Mert a' halhatatlan erkölts' társa vóltál,  
 Hív Férjed', 's jó Szívek' emlékezetében  
 Élsz, 's neved írva van az Élők' könyvében.  
 Algy hát tsendesesen, miglen fel-virradás,  
 Természeteiben léfzen újjáült nap-tamadás.  
 És hogy ekkor ne légy semmiben hijjános,  
 Így butszúzik tölled Bátyád S i m e n János.

### *J e l e n t é s.*

Hozzám egy Anonymus levél érkezett a' napokban, mellyben a' nevetlen Író, minden eddig tett munkáimba hibáimat ki tészi. Én örömet felelnék nékie, ha tudnám kinek? De a' néma gyermeknek az Anyja sem érti a' szavát, én sem felelhetek olyyannak, a' ki sem nevét, sem lakó helyét ki nem merte tenni. Kérem azért szívesen el ezen Anonymust, tegye ki bátran maga nevét, hogy minden vétkeimet meg-gyónhassam, vagy is csak megvallhassam előtte. Én fogadom, hogy valamint becsülettel írt nékem, hasonló becsülettel fogok nékie felelni. Ha pedig ézt nem fogja tselekedni, maga tégyen ítéletet, mit fogok mind azokkal felöle itélni, a' kiknek levelét meg fogom mutatni, hogy nevét nem meri ki tenni. Az Anonymus Írókról pedig a' mostani világ mindenkép' balúl ítél.

Gróf *Gvadányi József* Magyar  
 Lovas Generális.